

## 《我是哪吒》 观后感

市第三实验小学小记者 郭宸硕

周六上午,妈妈带我到吾悦广场观看电影《我是哪吒》,影片不仅画面生动,还不时传来爆笑声。

这个故事发生在殷商末年,东海大将夜叉密谋篡权,企图暗害龙王之女,已达成他统治东海的目的,为了掩人耳目,夜叉将暗害龙女的罪名嫁祸给哪吒,将其变为龙族之公敌。而在另外一方,哪吒受怪仙太乙真人之命前往金光洞修道,途中遇到了龙女以及土行孙,三人都被太乙真人收为门徒,就在哪吒一行人潜习法术之时,夜叉却率龙宫重兵来到了陈塘关,大战一触即发。哪吒在龙女和土行孙的帮助下战胜了凶恶的夜叉和龙三太子,保护了陈塘关的百姓。

在一阵阵的爆笑声中,我更是被哪吒、龙女和土行孙拜太乙真人为师,刻苦练功,不畏严寒酷暑,战胜一切困难,学到了真本领的精神所深深的感动。我想起了自己在学习,有时因为马虎和不够细心,做错了一些本该是会的题目,常常使我懊悔不已。

在学习和生活中,我也应当向影片中的哪吒一样,努力学习,战胜学习中的困难和个人情绪,做最好的自己。

指导老师:赵英

## 难忘的生日

市第三实验小学小记者 刘怡辰

2020年5月20日是我过得最难忘的生日了,不是因为这个日期是2020-5-20,而是那一天来参加的人很多,有张嘉嘉、李梦梦、赵冰冰、赵茹茹、郭萱萱、董汐汐,她们都是我的好朋友,平时在学校大家在一起玩得可开心了。

一放学,我就带着她们来到了我家店里写作业,因为妈妈说写完作业才可以玩,那天是星期三,语文和数学都没有作业,只有英语是写单词和句子,这次的单词和句子都非常少,我们大家不要十分钟就写完了,妈妈说她要检查一下是否都写完了,我们赶紧争先恐后地把作业本交给妈妈就跑去玩了。

检查好了作业把书包收拾好,爸爸就开车带我们向欢乐岛出发啦!一到地方我们就赶紧让前台阿姨帮我们带上手环,谁先带好就先到二楼的大号游乐场玩了,第一个肯定是我啦!因为我是小寿星!接着我又排了一下位置带手环,但是妈妈却让我们等最后一个带好一起才可以去玩。

不知道玩了多久,我们的肚子都饿得咕咕叫了,正好妈妈也喊我们吃饭了,我们赶紧向饭桌跑去,哇!好多好吃的啊!有冰沙,炒冰淇淋、鱼、甜汤、水果沙拉、长寿面等等,都是我们喜欢吃的。

因为第二天还要上课,生日晚餐很快结束了,我们都依依不舍地回去了。

指导老师:朱春云

## 墙角的垃圾

市第三实验小学小记者 凌紫晗

一个阳光明媚的早晨,孩子们陆陆续续地走进教室,阳光照射到了门外墙角的垃圾堆上,顿时,垃圾的臭气散发出来,把原来香气迷人的教室弄得臭臭的,臭得教室里的花儿都谢了,臭得教室里的孩子们不笑了,臭得谁都不想走进教室。

这时,一个六年级的大哥哥走了过来,瞧了一眼垃圾堆,用手捏住鼻子,装作没看见似的,快步离开了。

过了一会儿,来了一个可爱的小姑娘,她扎着两条小辫子,看向了垃圾堆,笑笑说:“这是哪个懒鬼,扫到这里放着?”说完,头也不回,离开了。

又过了许久,走来了一个拿着水枪

的小男孩,看见了那堆垃圾,心想:里面会不会有什么宝物,去看看吧!于是,他跑到垃圾堆,放下水枪,用手扒起了垃圾。他满脸欣喜,希望翻出什么来,他把垃圾扒得到处都是,最后扒出了一块贝壳,站了起来,高兴地走开了。

快上课了,又来了一个同学,带着红领巾,也看见了那堆垃圾:“这里这么脏,怎么没人打扫呢?”于是,他拿起扫把,扫了起来,过了一会儿,原本脏乱的走廊变得干净,原本臭臭的教室又香气迷人,男孩看了一眼教室,欣喜地笑了。

原本干干净净的教室,却被弄得脏乱,把它打扫干净,难道不好吗?

## 开心的一天

市第三实验小学小记者 郑可

这天,我的好朋友叫上我一起去化家湖游玩,那天风特别大,很适合放风筝,于是我们在小卖铺买了两个风筝,我选了一个老鹰图案的,他选了可爱的机器猫。两只风筝在我们两人的手起起伏伏,我们跑得满头大汗,开心极了。放完风筝,我很想去湖边看看。于是我们蹦蹦跳跳地来到了湖边。

湖面很宽很大,我刚过去想看看有没有小鱼的时候,一只鞋子突然脱离了我的脚,回头一看,鞋子陷进了泥里,我踮着脚探下身子,抓住鞋子往上拔,费

了九牛二虎之力才救回了鞋子,此时它已经变成黑乎乎的“泥巴鞋”了,好朋友看到后哈哈大笑,本来有些沮丧的我,也觉得好笑,跟着大笑起来。

黄昏时分,天边渐渐出现了一道金边,这时,一匹匹矫健的马儿出现在我们的必经之路上。我们看到后,两眼直冒光,我们相视一笑,然后撒腿就向马儿跑去,一场“草原赛马”开始啦。

夜里,我还梦见我领着一群白马在真正的大草原上驰骋,我甜甜地笑了!

指导老师:朱春云

## 读《被委屈的汉字》有感

市第三实验小学小记者 李依潼

我国的文字记录着中华文化,传承了中华文明,其中有许多有趣的故事,这次我有幸读到《被委屈的汉字》这样一本故事书。

你第一次听说“舍不得孩子套不着狼”时是什么感受?我觉得古代孩子好可怜,家人去捕狼的时候还得让他们去当诱饵,把狼引诱出来,成功了还好说,若万一失手了,就亏啦!狼没打到孩子小命也丢啦!看了这本书才发现并不是舍不得“孩子”,是舍不得“鞋子”,而是想抓住狼要走远路,多跑一跑,把鞋子磨破都在所不惜;可是因为某些地方音把“鞋”也读成“孩”,于是就演变成现在的说法。为什么是“三个臭皮匠,胜过诸葛亮”,而不是三个泥瓦匠胜过神机妙算的诸葛亮呢?看了这本书才知道,“皮匠”是“裨将”,“裨将”在古代是中国军队中分管一方的军官,是三个小军官的智慧加起来顶得上一位元师的才智。无毒不丈夫

中的“无毒”,其实是“无度”,无度是指男子要有气度跟风度。无奸不商的意思并不是当商人做买卖就要奸诈,错就错在“奸”这个字其实是“尖”,只是一字之差却是人心向善和人心向恶的分水岭,为什么叫“无奸不商”呢?因为古代人买东西都用斗和升做量具,卖米的给顾客盛了一升之后一般还要多舀一些,让升里的米冒尖,表示诚意和厚道,这是做商人的本分——只有这样做生意,才会得到顾客信任,生意才会长久。

读了这本书,我深深体会到汉字都有自己的生命和灵魂,都有悲欢离合和喜怒哀乐的情感。通过阅读这本书,让我知道很多关于文字的知识,了解到一些汉字演变的历史过程,体会到汉字的故事带来的无穷乐趣。这激起了我去了解更多中华好字的兴趣,我会继续阅读这样的好书。

指导老师:程爱华

## 一片落叶

市第三实验小学小记者 郭子萱

有人喜欢嫩叶,有人喜欢绿叶,而我却偏偏喜欢这秋天的落叶。它们从不自夸,总是默默无闻地做自己的事,有的化为灰烬,有的甘入泥土,那是为了明天的绿树成荫。

深秋的早晨,打开房门,满世界都是金色的落叶。又厚又柔软,轻轻踩上,仿佛走在鹅绒上,那感觉如仙如梦。

中午放学回家途中,要经过一条小巷。小巷很偏僻,有时候只有我一个人经过那里。一阵微风吹过,树叶就沙沙作响,就像美妙的琴声陪伴我走过那寂静的小巷。我顺手捡起一片落叶,这是刚飘落的,还有一点水分,摸在手心里滑滑的,闻起来还有淡淡的清香。这片叶子就像手掌一样,有黄有绿,还有一点灰黑色。五彩斑斓,美丽极了。我把树叶带回了家,午饭后,它体内的水分蒸发了,显得很枯燥。上边的叶纹很明显,淡淡的清香也消失了。即使这样,我还是很喜欢它。于是我把它固定在卡纸上,然后经过一番裁剪,就变成了一枚漂亮的书签。大功告成,我兴奋不已,就像保护了一个小生命。

每一片落叶都要归根,人生总有尽头,每当我在学习中遇到困难想要放弃时,看到这片落叶制成的书签,我心中就充满了斗志。我相信,它会伴我走完人生的道路,它是我最忠诚的朋友。因为它天天陪伴着我,激励着我,让我充满斗志。

指导老师:朱春云

## 夜雨引起的回忆

市第三实验小学小记者 陈柏睿

今夜又是一个电闪雷鸣、风雨交加的夜晚,我被雷鸣震醒,望着窗外的瓢泼大雨,我又想起了那个夜晚……

至今我还能依稀想起那时的场景。当时,我还是一年级的小朋友,外边也下着倾盆大雨,我被雷惊醒。我用手一摸,“呀,出鼻血了。”我赶紧把爸妈叫起来,可我的鼻血丝毫没有停止的意思,并伴有脸色发白、头晕目眩。于是,爸妈赶紧带我去医院,我蜷缩在妈妈的怀里,打着冷颤,爸妈看着我,心疼极了。我们搭上了车,到了急诊室,医生用长约10厘米的凡士林布条塞入我的鼻子里,我疼的直咬牙。弄好了,爸妈还紧紧抓着我,好像生怕我跑了似的,终于止住了血,爸爸妈妈心里的“大袋鼠”也停止了跳动,心里的“大石头”也落了下来,松了一口气,笑眯眯地看着我。我看着爸妈的黑眼圈,眼泪不停地打转,扑上前去给爸爸妈妈一个大大的拥抱。回家后,爸爸抬手开门,雨滴滴答答地落下来,我哭了,伤口没让我流泪,可父母的爱却让我热泪盈眶。

“轰隆隆。”又是一阵雷鸣,我从想象中惊醒,那件事早已过去,但它还留在我的心里。父母的爱,往往创造出至高无上的境界,雨,又下了……

指导老师:赵威